
Τυπολόγιο Εξετάσεων : ΣΑΕ 2 

Μετασχηματισμοί Laplace: 

𝒖(𝒕) =
𝟏

𝒔
 𝒆−𝒂𝒕 =

𝟏

𝒔 + 𝒂
 𝐬𝐢𝐧(𝛚𝐭) =

𝝎

𝒔𝟐 + 𝝎𝟐
 𝒄𝒐𝒔(𝛚𝐭) =

𝒔

𝒔𝟐 + 𝝎𝟐
 

𝜹(𝒕) = 𝟏 𝒕𝒏 =  
𝒏!

𝒔𝒏+𝟏
 𝒇𝒌(𝒕) =  𝒔𝒌𝑭(𝒔) − 𝒔𝒌−𝟏𝒇(𝟎) − ⋯ −  𝒇(𝒌−𝟏)(𝟎)  

 

Συνάρτηση Μεταφοράς: 𝑯(𝒔) =  
𝒀(𝒔)

𝑹(𝒔)
=  

𝝎𝒏
𝟐

𝒔𝟐+𝟐𝜻𝝎𝒏+𝝎𝒏
𝟐
 

          ζ =  Ρυθμός απόσβεσης 

         𝝎𝒏
𝟐 = Γωνιακή ταχύτητα    

 

 

 

 

Χρόνος αποκατάστασης : 

𝑻𝒔 =  
𝟒

𝜻𝝎𝒏
 

Ποσοστιαία Υπερύψωση 

: P.O = 𝟏𝟎𝟎𝒆−𝜻𝝅/√𝟏−𝜻𝟐
 

 

 

 

 

 

Σφάλματα Μόνιμης Κατάστασης: 

Αριθμός 
Ολοκληρώσεων  

𝑮𝒄(𝒔)𝑮(𝒔) 
Βηματική R(s) = A/s Ράμπας 𝑹(𝒔) = 𝑨/𝒔𝟐 

Παραβολική  𝑹(𝒔) =

𝑨/𝒔𝟑 

0 𝑒𝑠𝑠 =  
𝐴

1 + 𝐾𝑝
 Άπειρο Άπειρο 

1 𝑒𝑠𝑠 =  0  
𝐴

𝐾𝑣
 Άπειρο 

2 𝑒𝑠𝑠 =  0 0 
𝐴

𝐾𝛼
 



 𝐾𝑝 =  𝑙𝑖𝑚
𝑠→0

𝐺𝑐(𝑠)𝐺(𝑠) 𝐾𝑣 =  𝑙𝑖𝑚 𝑠
𝑠→0

𝐺𝑐(𝑠)𝐺(𝑠) 𝐾𝑎 =  𝑙𝑖𝑚 𝑠2

𝑠→0
𝐺𝑐(𝑠)𝐺(𝑠) 

 

 

Συνάρτηση Μεταφοράς PID : 𝐺(𝑠) = 𝐾𝑝 + 𝐾𝐷 𝑠 +  
𝐾𝐼

𝑠
 

Καταστατικές Εξισώσεις:  𝑥̇ = 𝐴𝑥 + 𝐵𝑢 

              𝑦 = 𝐶𝑥 

Σχεδίαση Ελεγκτής:   𝑢(𝑡) =  −𝐾 𝑥 (𝑡) 

Σχεδίαση Παρατηρητή:   𝑥̇̂ = 𝐴𝑥̂ + 𝐵𝑢 + 𝐿 (𝑦 − 𝐶𝑥̂) 

Γραμμικός Τετραγωνικός Ρυθμιστής:   𝐽 =  ∫ 𝑥𝑇(𝑡)𝑄𝑥 + 𝑢𝑇𝑅 𝑢
∞

0
 

              Ελεγκτής:   𝐾 =  𝑅−1𝐵𝑇𝑃 

               Riccati:   𝐴𝑇𝑃 + 𝑃𝐴 − 𝑃𝐵𝑅−1𝐵𝑇𝑃 + 𝑄 = 0 

 

Κριτήρια Lyapunov: Συνάρτηση V για την οποία ισχύουν τα ακόλουθα κριτήρια : 

i) 𝑉(𝑥) > 0 𝛾𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥 ≠  0 

ii) 𝑉(𝑥) =  0 𝛾𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥 = 0  

iii) 𝑉̇(𝑥) ≤ 0  𝛾𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥 ≠  0 

 


